



Лесовик

Страница подготовлена при участии Орехово-Зуевского лесничества

«Лес — прекрасное выражение силы природы и самый ясный образчик ее совершенства» (К. Паустовский)



АКЦИЯ

Приглашаем на посадку

В Орехово-Зуевском лесничестве началась весенняя посадка леса. Всего в 2014 году предстоит озеленить 813,1 гектара. Первые 40 уже засажены на территории Яковлевского участкового лесничества вблизи деревни Пирютино. На каждом гектаре — не менее четырех тысяч штук молодых деревьев сосны обыкновенной.



Скоро здесь вырастет лес.

Желающие принять участие в восстановлении леса должны зарегистрироваться у координатора волонтерской акции В. П. Захарова по телефону **8(916)601-18-44** или через сайт www.RussianForestTrust.ru.

В это же время провели осмотр машин Орехово-Зуевского филиала «Мособллеса», привлекаемых на тушение лесных пожаров, и сделали пробный запуск малого патрульного комплекса (МЛПК) на базе УАЗ-390945 в Северном участковом лесничестве.

Комплекс оснащен емкостью для воды объемом 500 литров, мотопомпой Спрут-3 в комплекте с рукавами и стволами, бензопилой Эфко-137, установкой противопожарной высокого давления «Ермак II», пятью пожарными лопатами, пятью топорами-мотыгами, воздуходувкой «Ангара» и двумя аптечками первой помощи.

Запуск показал, что все оборудование работоспособно.

Также при проверке выявлено, что 12 марта этого года заключено и подписано соглашение о

БЕЗОПАСНОСТЬ

К пожароопасному сезону готовы

Межведомственная комиссия по проверке готовности муниципальных образований Московской области установила, что пожарно-химические станции II и III типов Орехово-Зуевского филиала «Центрлесхоза» и Орехово-Зуевское лесничество к пожароопасному сезону готовы. Это, а также спецтехнику, комплектность и состояние оборудования и инвентаря, средств связи и вспомогательных материалов, закрепленных за пожарно-химическими станциями, ведение документации проверили члены комиссии.



Во время проверки.

взаимодействии Орехово-Зуевского муниципального района и Орехово-Зуевского филиала «Мособллеса» в вопросах охраны, защиты и воспроизводства лесов, по обеспечению пожарной безопасности на территории лесного фонда района с приложением Плана совместных мероприятий на пожароопасный сезон 2014 года.

увеличивает наносимый ими вред. Если степень обедения хвои сосны составит 70 процентов, дерево погибнет.

В Ильинском, Курковском, Абрамовском и Авсюнинском участковых лесничествах для борьбы с вредителем в мае — июне запланировано проведение обработки лесных участков на площади более 13 тысяч гектаров. В качестве инсектицида будет применяться биологический препарат «Лепидобактоцид Ж», включенный в Государственный каталог пестицидов и агро-

химиков, разрешенных к применению на территории Российской Федерации. Выбор препарата обусловлен тем, что эти насаждения — защитные, отнесенные в основном к зеленой зоне. «Лепидобактоцид Ж» отличается высокой экологичностью и в рекомендуемых нормах не токсичен для человека, теплокровных животных, птиц, рыб, а также для пчел и других полезных насекомых. Жители района и дачники могут узнать подробности, связанные с обработками лесов от вредителей, в лесничестве.



Бабочка шелкопряд-моношенка.

жизни каждая гусеница съедает на ели от 6 до 8 граммов хвои, а на сосне —

ПРОБЛЕМА

Свежая напасть

Подмосковные леса в последние годы страдают от самых разных напастей: то пожары, то короед-тиограф. Теперь вот шелкопряд-моношенка — бабочка из семейства волнянок многоядна, с серовато-белыми и четырьмя черными извилистыми поперечными полосами на передних крыльях и черными крапинками. Это насекомое повреждает хвойные и лиственные деревья, преимущественно ель и сосну.

Основной ущерб лесам наносят гусеницы. Молоденькие, они темно-серые, с черной блестящей головой, с шестью рядами желтоватых бородавочек вдоль тела, на которых расположены длинные и тонкие волоски. В течение своей

от 7 до 10 граммов. Помимо этого, каждое насекомое роняет на землю до 0,5 грамма огрызков от еловых хвоинок и свыше 1 грамма сосновых, так как гусеницы не едят самой жесткой вершинной части хвоинок, а это еще более

Поздравляем победителей

Орехово-Зуевское лесничество подвело итоги конкурса рисунков «Лес без огня». Первое место завоевали Катя Потапова и Ангелина Алексина из Губинской школы, Максим Бабаев из Ильинской школы-интерната 8-го вида. Второе место заняли Дима Табаков из Орехово-Зуевской школы № 1 и Настя Гаврилюк из Малодубенской школы. А третье — Даши Дроздова из муниципального лицея города Орехово-Зуево.



РУБКИ

Вечнозеленые неженки

Молодые сосны и ели сильно страдают из-за конкуренции с березами, осинами, ивами и другими лиственными породами, которые растут значительно быстрее и заглушают посадки хвойных деревьев. В помощь им в Орехово-Зуевском филиале «Мособллеса» проводят рубки ухода, убирая нежелательную растительность, открывая доступ к свету вечнозеленым «неженкам».



Рубка нежелательной растительности.

Отвод мест для таких рубок проводится в Ликинском участковом лесничестве. Под руководством лесничего Н. Лычагина определяют границы участка, по его углам устанавливают столбы с маркировкой, а для определения объема подлежащей уборке древесины закладывают пробную площадь.

Фото О. Шашкова.



ДЕЛА МОЛОДЕЖНЫЕ

Встречаем птиц

Лесная охрана Курковского участкового лесничества совместно со школьным лесничеством «Родничок» Давыдовского лицея развесила домики для птиц недалеко от города Курковское.



Школьники со своими скворечниками.

Работники лесничества заготовили сухостойные жерди для скворечников, где могут жить синицы, горихвостки и другие мелкие птички. В лесах и парках сейчас очень мало подходящих для их гнездования дуплистых деревьев, поэтому любая помощь со стороны человека будет принята. Сотрудники лесничества рассказали, что если хочется «поселить» в домик какую-то конкретную птичку, вешать его нужно в определенное время.